

SOS GLASNIK

Tromjesečnik SOS DJEČJEG SELA HRVATSKA
Zagreb • Srpanj 2021. • God. XXV • Br. 106



SOS DJEČJE
SELO
HRVATSKA

Brižan dom za svako dijete



WWW.SOS-DSH.HR



DRAGI PRIJATELJI,



prvi dio ove godine ponekad nam se činio da traje i traje u svojoj jednoličnosti. Iznad naših domova izmjenjivale su se mjere, preporuke i ograničenja. Oblaci su putovali bezbrižno, a mi smo jedva čekali da dođu „bolja vremena.“ Napokon, okupalo nas je sunce sa svim svojim bojama, mirisima i plodovima proljeća. Sa zahvalnošću istrčali smo na livade, popeli se na drveća i zaljuljali ljuljačke....

“Djetinjstvo i školovanje uvjet je za sretniju budućnost svih generacija. Na kraju odrasli su odgovorni, htjeli to ili ne”

Igrališta i okućnice napokon pripadaju nama. Skačemo i veselimo se slobodi koja nas okružuje. Zaokuplja nas zelena raskoš oko sos kuća i razmišljanje kako doći do plavoga mora. Naše želje postale su stvarnost zahvaljujući mnogim dobrim ljudima koji omogućuju bezbrižno odrastanje djeci i mladima. Cijelo ljeto je pred nama i imamo dovoljno vremena za igru, ljenčarenje, posjete najmilijima, za razmišljanje i planove kako u novu školsku godinu.

Želimo biti dio zajednice i uključiti se u njenu dinamiku. Vrtićanci i osnovnoškolci uglavnom će odmarat tijekom ljeta. Srednjoškolci su u malo drugačijem položaju.

Oni su usmjereni na obavljanje stručne prakse ili na traženje ljetnih poslova. Mnogi od njih savladali su i sudjeluju u svojim prvim radnim obvezama - ispeći meso ili krumpiriće u restoranu, složiti doručak za stotinjak gostiju, voziti traktor ili gletati zid. Sve je to dio vještina koje će im trebati cijelog života. Izmjeriti tlak i kontrolirati životne funkcije, možemo i to! Odrađene su i prve operacije u veterinarskoj ambulanti. Doći doma u dogovoreno vrijeme - možda je najteže!

Život u SOS Dječjem selu Hrvatska usmjeren je na učenje i nastojanje da postanemo dio zajednice koja nas okružuje. Hvala vam na razumijevanju i podršci! Nadamo se da će odrasli već jednom naučiti i otvoreno pogledati djetinjstvu u oči. Djetinjstvo i školovanje uvjet je za sretniju budućnost svih generacija. Na kraju odrasli su odgovorni, željeli to prihvatiti ili ne!

Dragi prijatelji, hvala vam na pomoći koju pružate djeci i mladima!

S osobitim poštovanjem,

prof. dr. sc. Mariza Katavić
predsjednica Udruge
SOS Dječje selo Hrvatska



SOS DJEČJE
SELO
HRVATSKA

10000 Zagreb, Zavrtnica 5
tel. 385/1/461 00 66
e-mail: info@sos-dsh.hr
www.sos-dsh.hr
račun: HR5624020061100071558





Kristina i Martina presretne su što su sudjelovale u akciji u kojoj je izvađeno čak 15 tona smeća iz mora.

22. EKOLOŠKA AKCIJA THINK GREEN

Ronilački klub „Roniti se mora“ već deset godina organizira Think Green akcije u okviru kojih se čiste podmorje, rijeke i jezera diljem Hrvatske. Također, kroz projekt ‘Plavo ronilačko srce za SOS’, školuju djecu, koja odrastaju u SOS Dječjim selima, za buduće instruktore ronjenja.

Dio tog projekta su i naše Kristina i Martina koje su sudjelovale na 22. Ekološkoj akciji Think Green. Ova puta akcija je provedena na otoku Visu na tri lokacije: trajektna luka, riva i uvala Stonac. Cilj akcije bio je izvađiti 10 tona otpada iz podmorja, no izronjeno je čak 15 tona. U partnerstvu s CIOS grupom sav materijal prikupljen tijekom akcije odvezen je s otoka Visa i bit će razvrstan i adekvatno zbrinut. Vrijednost ostvarena prodajom otpada bit će donirana za projekt Plavo ronilačko srce za SOS. U moru je pronađeno mnogo vrsta otpada, a najveći komadi bili su metalno nadgrađe broda, ostaci kana-

lizacijskih cijevi, plastična pasara, bicikli i kamionske gume. Pronađena je i vojna oprema uključujući talijansku kratku pušku, municiju raznog kalibra te noževi, a sve zajedno predano je na desalinizaciju u „Mvsevm“. Ponosni smo što su Kristina i Martina dio ovakve hvalevrijedne akcije te što na taj način podižu ekološku svijest i ukazuju na probleme onečišćenja okoliša. Sretni smo što njihovim stopama kreće i nova generacija ronioaca iz SOS Dječjih sela, a ovoga puta dječaci će se okušati u ronjenju te spoznati čari i ljepote podmorja.



JOSIP (16): NEOPISIV JE OSJEĆAJ IGRATI ZA SENIORE

Naš Josip odrastao je u SOS Dječjem selu Lekenik i već od malih nogu pokazao je veliki interes za nogometom. Sa šest godina počeo je trenirati u NK Lekeniku, a već sa 16 zaigrao je svoju prvu utakmicu sa seniorima.

Veoma smo ponosni na Josipa, a za nas je ispričao sve o svom nogometnom putu i gdje se vidi u budućnosti.

Kada se rodila tvoja ljubav prema nogometu?

Ta ljubav krenula je od malih nogu. Sjećam se da sam s djedom gledao utakmice i bio fasciniran nogometom. Već s tri godine dobio sam prvu loptu i kako sam rastao krenuo sam na igrališta i nogomet me sve više počeo zanimati.

Jesi li već kao mali napucavao loptu po SOS Dječjem selu Lekenik?

Nogomet sam počeo trenirati pri samom dolasku u SOS DS Lekenik, sa šest godina. Stalno sam napucavao loptu, a u vrtiću sam čuo da su neki prijatelji krenuli na nogomet. Vrlo brzo u Selu su primijetili da me nogomet zanima pa su me upisali u NK Lekenik i u tom klubu treniram već 10 godina. Sjećam se da sam tada dobio i svoje prve crno bijele kopačke, a zbog nogometa sam ubrzo naučio sam vezati tenisice.

Kako je tekao tvoj nogometni put?

Na početku sam krenuo s osnovama, ali sam vrlo brzo napredovao pa sam tako već i prije kraja četvrtog razreda počeo igrati u pionirima sa starijima i na prvoj utakmici sam zabio gol. To se nastavilo tijekom cijelog mog odrastanja pa sam stalno igrao za starije ekipe i nikad mi nije bilo teško igrati dvije

Od malih nogu Josip je sanjao postati uspješan nogometaš. Kada je dobio poziv za seniorsku ekipu obuzela ga je neopisiva sreća i adrenalin.





Svestrani Josip u Lekeniku je pohadao glazbenu radionicu i svirao bas, te vozio bicikl.



Na terenu, ali i izvan njega, Josip se trudi biti pristojan i poštivati svoje suigrače.

utakmice u danu ili ići na dva treninga dnevno.

Što za tebe znači igrati za seniore u NK Lekenik?

To je za mene bio neopisiv osjećaj. Kad trenirate nogomet u klubu od malih nogu, onda vas pozovu da skupljate lopte kad seniore igraju na domaćem terenu. Kad sam dobio poziv za seniore, to je bio poseban osjećaj, adrenalin, sreća, jer imam samo 16 godina i do prije par godina sam bio na njihovim utakmicama iza gola, a sada igram za prvi tim.

Kako te ostatak ekipe prihvatio, budući da si najmlađi imaš 16 godina?

Ekipa me jako dobro prihvatila zato što se odnosim prema njima s poštovanjem i trudim se biti pristojan na terenu i izvan njega. **Uspijevaš li uskladiti školske i sportske**

obveze?

Sve se to da uskladiti. Kada popodne dođem iz škole, pojedem i odmorim se, onda učim, pa obavim svoja zaduženja u kući. Nakon toga idem autobusom na trening i vraćam se u pola 12 navečer.

Koje su tvoje želje, želiš li se profesionalno baviti nogometom, gdje bi volio igrati?

Iskreno, velika mi je želja igrati za repku, a ako ne za repku, onda bar za Dinamo.

Jesi li pratio Euro i našu repku?

Jesam, pratio sam Euro i ne samo Hrvatsku nego i druge države. Drago mi je da smo prošli skupinu, a za dalje je nedostajalo malo sreće.

Imaš li uzora među nogometašima?

Pošto ja igram veznoga, najdraži igrači su mi Kross, Modrić, Kante, De Bruyne. Nekad kad mi je dosadno pogledam kako se oni snalaze u igri pa to probam primijeniti na terenu i to bude baš kul.

Za koji klub navijaš?

Ne bi za sebe rekao da sam onaj klasični navijač, ali pratim nekoliko klubova: Manchester City, Chelsea, Liverpool i Real Madrid.

Koji su planovi za ljeto?

Igrati nogomet s društvom iz Zagreba, ići na more, ići kod tate, na bazene, a nadam se da ću otići i kod tete Marice u Lekenik. Ona je bila moja SOS mama, sada je u mirovini, a u Lekeniku imam dosta prijatelja pa bi volio s njima ići u ribolov. I naravno, položiti matematiku!

Jedna od najdražih aktivnosti djece iz Lekenika svakako je Malo kazalište bajki koje im pruža zabavu, te prostor za istraživanje i slobodno izražavanje. Djeca se kroz proces glume uče izraziti bez osuđivanja, osjećaju se prihvaćeno i stječu samopouzdanje.



MALO KAZALIŠTE BAJKI PONOVRNO NA SCENI



Iznimno smo sretni jer je nakon stanke u nastupima uslijed epidemioloških mjera i potresa, Malo kazalište bajki ponovno aktivno. Kazalište je započelo premijerom predstava Mali princ i Veliki pilot, nastale prema književnom predlošku djela Antoine de Saint Exuperya. Nova glumačka sezona u SOS Dječjem selu Lekenik započela je pričom koja na slikovit i originalan način govori

o potrebi čovjeka za bliskošću, prijateljstvom, ljubavlju, usamljenosti i želji za pripadanjem. Autor i režiser predstave je Rusmir Agačević, a u predstavi je glumilo jedanaestero malih glumaca u dobi od 8 do 14 godina.

Djeca koja odrastaju u Dječjim selima kroz radionice grade svoju osobnost i samopouzdanje. Na tom putu možete im pomoći i vi. Uplatom putem priložene uplatnice dajte svoj doprinos za sretno odrastanje.

MALI PLANINARI NAŠ SU PONOS

Planinarenje je jedna od aktivnosti koja je također omiljena među našom djecom. Kroz planinarenje uče se orijentirati i snalaziti u prirodi te razvijaju istraživačke vještine.

Djeca iz SOS Dječjeg sela Ladimirevci planinare tijekom cijele godine, pa tako i tijekom ljeta redovito posjećuju šume. Veoma smo ponosni na naše male planinarke i planinare koji su polaganjem ispita završili Malu planinarsku školu. Njih 24 dobilo je diplome HPS-a, a četiri planinarke



prisustvovala su skupštini PD Zanatlija iz Osijeka na kojoj su im uručene diplome. Veselimo se svim njihovim novim planinarskim pohodima.

Čak 24 planinara iz Ladimirevaca dobilo je diplome Hrvatskog planinarskog saveza. Priznanje na koje smo ponosni.

NEZABORAVNO LJETOVANJE U VODICAMA ZA NAŠE MALIŠANE

Ljeto nam je ove godine ranije pokucalo na vrata, a nakon uspješno završenih školskih obaveza naši mališani jedva su dočekali odlazak na obalu i uživanje u morskim radostima!

S tanari iz SOS kuće Lubenica iz SOS Dječjeg sela Ladimirevci otvorili su ovogodišnju sezonu sedmodnevnih ljetovanja u Vodicama koje ove godine možemo zahvaliti donaciji UniCredit fondacije. Zajedno s SOS mamom Dunjicom i SOS tetom Katarinom, pet klinceza provele su ljetovanje za pamćenje na našoj obali. Visoke temperature lakše su se podnosile u moru, a na plaži su se sklapala i nova prijateljstva. Dobra pozicija u hladu omogućila je da se cijelo poslijepodne uživa u plivanju, ronjenju i druženju, u čemu je posebno uživala Anđelina koja ide u drugi razred i ove godine je naučila plivati. Veronika je upisala srednju školu za pedikera, pa je na moru malo vježbala i manikuru. A kada se ogladnilo razgovor je išao ovako: SOS mama Dunjica na plaži radi salatu od rajčice i na kraju dodaje sol. Djevojčica Barbara (5 godina) ulazi u more i kaže: Ova voda je jako slana. Dunjica, jesi li ti solila? Druga djevojčica Marija (6 godina) uskače i odgovara: Ma ne Barbara, to ti je teta Kata posolila. Uz rajčicu i druge slane delicije, nije nedostajalo niti onih slatkih. Iako vole i rado jedu voće, naše male „Lubenice“ ljeti najviše vole sladoled. No uživanje na moru za naših pet klinceza brzo je došlo svome kraju i bilo je vrijeme za povratak u Selo. Svima su prepričale svoje morske



Ljetne vrućine opasno nas griju, a naši mališani iz Ladimirevaca već su prikupili prekrasna sjećanja iz Vodica.

doživljaje i pokazale školjke i kamenčiće s plaže koje su sa sobom ponijele kao uspomenu na more. Sada su na redu djeca iz SOS kuća Malina i Marelica i njihove SOS mame i tete koji su s nestrpljenjem pakirali svoje šarene ručnike, plivalice i peraje, kupaće kostime i plišanca s kojim je uvijek lakše zaspati. Oni su spremno preuzeli novu smjenu ljetnih doživljaja o kojima će se još dugo pričati!



Acc d.o.o.
ADEO d.o.o.
AGB Nielsen
Istraživanje
medija d.o.o.
ARMATOR
PROJEKT d.o.o.
AUTO SALON TOŠ
Barić Alatičarstvo
BOSMATTOM d.o.o.
CADENAS
SERVICES d.o.o.
COMITER
TRGOVINA d.o.o.
Conspecta
DEKOR d.o.o.
djelatnici Medtronic
Adriatica d.o.o.

DOREAN d.o.o.
Dr. Oetker d.o.o.
DUNDO-PROMET
d.o.o.
Đuro Đaković TEP
d.o.o.
Ellabo d.o.o.
Emmezeta
Erste & Steiermärkische
bank d.d.
Eurospin
FIDELTA d.o.o.
GDCK ČAKOVEC
GEOBIM d.o.o.
GRADEVINSKI
LABORATORIJ d.o.o.
HAVI Logistics d.o.o.
HIDROING d.d.
HIPPO CROATIA d.o.o.
Hrvatska komora

dentalne medicine
IGEPA PLANA d.o.o.
INA d.d. ured Uprave
INFODESIGN d.o.o.
Javni bilježnik Bubaš
Magličić Nina
Javni bilježnik
Ogorevc Vesna
Knjigovodstveni servis
Dragičević d.o.o.
Končar - Distributivni i
specijalni transformatori
KONČAR-
ENERGETIKA
I USLUGE
MAG-COMMERCE
d.o.o.
Marodi d.o.o.
Nexus d.o.o.
Odvjetnički ured
Bilobrk Robertino

Odvjetnički ured
Kuzmanović Marko
Pepco Croatia d.o.o.
POTRAVI SERVIS
d.o.o.
Sapunoteka
SELK d.d.
STAKLOREZ - BURIĆ
d.o.o.
Tvornica tekstila
Trgovišće d.o.o.
UNICREDIT
FOUNDATION
Viro Zagreb d.o.o.
Visor d.o.o.
Wollsdorf
Components d.o.o.
Zvonimir Prlić



SOS GLASNIK namijenjen je djeci, djelatnicima, suradnicima i prijateljima SOS Dječjeg sela Hrvatska. Tiska se na hrvatskom jeziku i nema komercijalnu namjenu. Izdaje: SOS DJEČJE SELO HRVATSKA, Zagreb, Zavrtnica 6
Glavna i odgovorna urednica: Višnja Tuškan-Krupić Urednici: Ivan Jergović, Neža Šiptar
Suradnici: djeca i mladi SOS Dječjeg sela Lekenik i Ladimirevci, R. Agačević, K. Vidalina, K. Ilievska, V. Matić, S. Pavanić, A. Nađ, M. Šenjug, M. Vipotnik, Lj. Varga, D. Virag, A. Zdjelar Paunović,
Fotografije: Arhiva udruge SOS Dječje selo Hrvatska;
Naklada: 7 381, ISSN 1330-7762 • SOS Glasnik prijavljen je kao javno glasilo Vladi Republike Hrvatske.
Temeljem Zakona o PDV-u, čl. 11., udruga SOS Dječje selo Hrvatska nije u sustavu PDV-a.

SOS Dječja sela brinu se za djecu bez roditelja i roditeljske skrbi, bez obzira na rasnu, nacionalnu i vjersku pripadnost, a pružaju im ljubav i sigurnost u obiteljskom okruženju. Prvo SOS dječje selo osnovao je Hermann Gmeiner (1919.-1986.) u austrijskom gradiću Imstu 1949. godine. SOS Kinderdorf Internationala, organizacije koja okuplja sve nacionalne SOS udruge, jest gospodin Siddhartha Kaul. Udruga SOS Dječje selo Hrvatska član je SOS Kinderdorf Internationala.



SOS DJEČJE
SELO
HRVATSKA

10000 Zagreb, Zavrtnica 5, tel. 385/1/461 00 66
e-mail: info@sos-dsh.hr, www.sos-dsh.hr,
www.dop.sos-dsh.hr
račun: HR5624020061100071558, OIB: 40473432889